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— . Wibhlen Sie die einzige richtige Losung aus! (GBiEEE—IEHER. S0

1 95, #£204.)
1. An deiner Stelle

ich mir die Haare wieder lang wachsen lassen.
a.will b. habe c.werde d. wiirde

2. Er hat sich seinen Freund gewandt, um eine Ansichtspostkarte zu erstehen.

a.an b.bei c.zu d. mit

3.. Vor wenigen Jahrzehnten wurde das Leben in Dorfern noch als Nachteil
angesehen.

a. grofler b. groBe c.grofen d. groBes

4. Die Kinder haben die Féhigkeit, ihr Lernen zu koordinieren.

a. bewegende b. treibende c..sich bewegenden d. sich treibenden

5. Er hat das Problem eine ganz einfache Weise gelost.
a.mit b.auf c.in d..von

6. Am Sonntag gehen die Studenten gern Internet.
a.aufdie b.indie c.ins d. nach dem

7. Gestern las ich ganzen Tag zu Hause.

a.der b.dem c.einem d.den

. Deutschland ist als Industrieland

co

den Handel angewiesen.

a.auf b.mit c.von d. liber

—\ Formen Sie die Sétze um! GRERTHAE., §H 1545, £125. )

9. Die Gefahren die Gesundheit der Stadtbewohner nehmen sténdig zu.

a.fir b.in c.gegen d. {iber '

10. Aus Grund hast du dein Auto verkauft?

a. welches  b. welchem c. welchen d. welcher

11. _ sie auch noch so schlecht schlief, so weigerte sie sich eine Tablette zu nehmen.
a. Wenn b. Weil c. Damit d.Dass -
12. Franz geht heute ins Restaurant, in der Mensa zu essen.
a.ohne b.anstatt c.um d. fiir
13. In den letzten Jahren, es der Wirtschaft gut ging, sind die Renten weiter érhﬁht;
worden.

a.die b.wo c.wobei d.inden

14. wir an diesem Tag erlebt haben, knnen wir nie vergessen.

a. Nachdem b. Weil c.Dass d. Was

15. Zum Glick gab es beim Unfall nur .

a. Leichtverletzten b. Leichtverletzter c. Leichtverletzte d. Leichtverletzender
16. Sie machten Hoffnung -~ , eine billige Wohnung in Bonn zu bekommen.
a.dazu b. darauf c. dafiir - d. davon

17. haben wir uns schon lange gewundert.

a.dafiir b. dariiber c.davon d.damit

18.Ich gebe ~ meines Gehalts fiir Miete aus.

a. eine drittel  b. ein Dritte c. ein Drittel d. ein drittel

19. Bist du in den Sommerpalast gegangen,  du in Beijing bist? -

a.wen b.als c.solange d.wann

20. Diese alte Frau ist kinderlos, hat Sohne Tochter.

a.sowohl...als auch b. nicht nur...sondern auch c. weder...noch d. auch wenn...obschon
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1. Sie haben von jhrem Freund gesprochen. (i 5t %I 2R &840 #E4T 3] ) .

2. Sie haben sich tiber die Reise sehr gefreut.  (iFx} %4 # 4 HATHE )

3. Bei Beginn des Gewitters waren wir gliicklicherweise schon zu Hause. (GEBCAENE S
)

4. Nach dem Ende der Sitzung sind alle zum Essen gegangen. (HHAENEEE))

5. Trotz der Bemiihung hat er keinen Erfolg erzielt. CGHHAFENEEH])

6. Ein neues Atomkraftwerk hat die Regierung in Hamburg gebaut. - (35 ¥ A )

7. Sonntags wird nicht gearbeitet.  (FBUNFEFNA)

8. Um 12 Uhr kommt der Zug an. (3§ B ELAE 58 )

=. Erginzen Sie passende Pripositionen (EE&ERINIE, £ 104)

1. Viele haben Angst einer Krankheit.

2. Der FuBball ist mehr als ein Spiel. Es geht Millionenbetréige.

3. Der Unterschied der CDU und der CSU ist nicht groB.

Meinung von vielen Deutschen soll das Asylgesetz gedndert werden. -
Die Bundesrepublik Deutschland besteht 16 Bundesléndern.
Das Fahrrad funktioniert noch. Es ist Wegwerfen zu schade.
Er klagt beim Arzt starke Kopfschmerzen.

Bevor ich ins Bett ging, erinnerte ich mich die Hausaufgaben.

I R S

Die USA haben einen groBen Einfluss Europa.

10. Das Bundesligaspiel FC Bayern Miinchen HSV endete mit 4:2.

P9.  Erginzen Sie Synonyme (BH[E X5, 5 43)

1. Das Oktoberfest ist interessant: Du solltest wirklich einmal hingehen. — Das ist doch

wohl meine Sache / , ob ich hingehe oder nicht.

2. Man kriegt / ‘ ja nicht jeden Tag Besuch aus der Schweiz.

3. Der Mann ist voriges / Jahr gestorben.
4.  Mein Onkel hat einen Bauernhof, er ist Bauer /

5. Ich bin zu spét gekommen; ich habe ndmlich meinen Bus verséumt /

F.. Leseverstehen (|F)iEFEMER, 1L 20 43)

Jede Aufgabe hat vier Antwortméglichkeiten bzw. Aussagen —A), B), C) und D).
NachdemvSie den Text gelesen haben, wahlen Sie eine richtige Antwort bzw. eine:
richtige Aussage. Dann markieren Sie den entsprechenden Buchstaben auf dem
Antwortbogen.

Mindestlohn
Ein Arzt will einen voll ausgebildeten arztlichen Mitarbeiter einstellen. Er Eénn
seinem Kollegen aber nur 5 Euro Stundenlohn zahlen. Vor dem gleichen Problem steht
ein Bauarbeiter. Er mochte einen Jungen, der die Lehre schon beendet hat, zu
denselben Bedingungen beschaftigen. Nach Abschluss der Arbeitsvertrage sind
beide Arbeitneh-mer mit ihrem Lohn unzufrieden.und verlangen einen passenden
Mindestlohn.
Hier in Deutschland sind Mindestldhne——anders als in vielen _anderen
Mitgliedsstaaten der Europaischen Union—— nicht gesetzlich festgelegt. Sie
konnen damit grundsatzlich nicht verlangt werden. Es gibt aber Ausnahmen.
Wenn ein Arbeitgeber in einer Branche tatig ist, fiir die ein fiir allgemein
verbindlich (FZI3R J1#)) erklarter Tarifvertrag (L% & A)existiert, dann muss
er sich an dessen Inhalte so halten wie an ein Gesetz. Das ist im Bauhandwerk
der Fall. Der Mindestlohn fiir einen Bauarbeiter betragt seit dem 1. Januar 2006
10 Euro.

Ist der Arbeitgeber in einer Branche tatig, fiir die kein allgemein verbindlicher
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Tarif-vertrag besteht, somuss er dann einen Mindestlohn zahlen, wenn er zu einem
Arbeit—geberverband gehort, der mit der entsprechenden Gewerkschaft einen
Tarifvertrag fiir einen bestimmten Bereich abgeschlossen hat. Seine Arbeitsnehmer
miissen selbstverstandlich Mitglieder der Gewerkschaft sein. Die Pflicht zur
Zahlung des Mindestlohns entsteht in diesem Fall aus der tarifvertraglichen
Bindung (X %%. I

{E) der Parteien des Arbeitsvertrags.

Besteht keine tarifliche Bindung, wie im Falle des Arztes, konnen die Parteien
des Ar-beitsvertrags den Lohn grundsatzlich frei verhandeln. Die Untergrenze
soll keine Gebrauche verletzen. Dazu gehort z. B. eine Bezahlung etwa 30 bis 40
Prozent unter dem in der Branche tiblichen Lohn. Dieser ,, Mindestlohn” fiir einen
Arzt lage sicher tiber 5 Euro. Konkret ware er in einem Rechtsstreit (B &)
festzustellen, und die Pflicht zur Zahlung kdénnte sich fur den Einzelfall auch
auf die friihere Zeit beziehen. Im Februar 2006 hat das Europaische Parlament
beschlossen, die EU-Dienstleistungs-richtlinie (Ek%ﬁﬁﬁé?jk%g&%j?%f) in Kraft
treten zu lassen. Moglicherweise bringt diese EU-Richtlinie Bewegung in das
deutsche Recht. Auch in Deutschland wird seitdem die Frage nach Mindestlohnen

lauter gestellt. Und nun tiberlegt man sich ein Gesetz, urn gegen Lohndumping (A~

EYERTE) zu kampfen

1. Der Bauerarbeiter mochte

A) einen Mitarbeiter einstellen

B) sich mi t einem J ungen beschiaftigen

C) mit seinem Arzt iiber ein Problem sprechen

D) seinen Kollegen nur unter bestimmten Bedingungen bezahlen
2. Welche Aussage ist dem Text nach richtig?

A) In der Tat will der Arzt den Mitarbeiter nicht einstellen.

B) Der junge Bauerarbeiter ist mit seinem Lohn unzufrieden.
C) Der Bauerarbeiter zahlt dem Jungen 5 Euro pro Stunde.

D) Der Junge hat die Arbeit bei dem Bauerarbeit abgelehnt.
3. Mindestlohn

A) gibt es nur in deutschen Gesetzen

B) steht nicht in deutschen Gesetzen

C) léasst sich in Deutschland nicht durchsetzen

D) gibt es in vielen Mitgliederstaaten der Europaischen Unioh, z. B. Deutschland
4. Im Bauhandwerk

A) wurde der Fall vom Mindestlohn untersucht

B) kann der Arbeitgeber den Mindestlohn selbst bestimmen

C) darf man den allgemeinen giiltigen Tarifvertrag nicht brechen

D) braucht der Arbeitnehmer nicht unbedingt einen Tarifvertrag abzuschlieBen
5. Der Arbeitgeber muss einen Mindestlohn zahlen, wenn
A) ihn sein Arbeitnehmer verlangt

B) in dieser Branche kein verbindlicher Tarifvertrag vorhanden ist

C) wenn die Parteien des Afbeitsvertrags keine tarifvertragliche Bindung haben

‘D) ein Tarifvertrag zwischen seinem Arbeitgeberverband und der Gewerkschaft

besteht
6. Der Arzt

A) muss einem Verband angehoren

" B) ist an einem Tarifvertrag gebunden

C) kann den Lohn mit seinem Mitarbeiter verhandeln

D) kann den Lohn mit der Partei seines Mitarbeiters verhandeln

7. Welche Aussage ist dem Text nach richtig?

A) Der Arzt darf seinem Mitarbeiter 50% unter dem in der Branche tiblichen Lohn

bezahlen
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B) Was der Arzt dem Mitarbeiter anbietet, soll mindestens den Sitten enfsprechen.
C) Der Arzt kann den Mitarbeiter so viel bezahlen, wie er zahlen will.

D) Der Mindestlohn des Mitarbeiters soll vom Gericht bestimmt werden.

8. Konjunktiv II. In dem Satz ,, Dieser Mindestlohn fiir einen Arzt lage sicher
tber 5 Euro. “ Driickt aus.
A) eine hofliche Bitte

B) den Zweifel des Autors

C) die Irrealitat der Aussage

D) die Vorsichtigkeit des Autors

9. Welche Aussage ist dem Text nach richtig?

A) Die EU-Dienstleistungsrichtlinie mag eine Verdnderung des deutschen Rechts
verursachen.

B) 2006 lieB das Europaische Parlament das deutsche Recht in Kraft treten.

C) Das deutsche Recht legt keinen Wert auf die Frage nach Mihdesléhnen.

D) In Deutschland kampft man gegen den Mindestlohn.

10. Welche Aussage ist dem Text nach richtig?

A) Nur der Mitarbeiter beim Arzt kann mehr als 5 Euro pro Stunde verdienen
B) Nur der Mitarbeiter beim Bauerarbeiter kann mehr als 5 Euro Stunde verdienen.

C) Beide konnen mehr als 5 Euro pro Stunde verdienen.

D) Beide konnen nur 5 Euro pro Stunde verdienen.

75, Uebersetzen Sie den folgenden Text ins Chinesische (f&1%;X, i

15 47)
Nach dem jingsten Milliardars-Index der Nachrichtenagentur Bloomberg (¥418
)
Nettovermogen CENFE) von21,8Milliarden US-Dollar (rund 134,3Milliarden

ist der 49-jadhrige Jack Ma (chinesischer Name: Ma Yun) mit einem

RMB) derzeit der reichste Mann auf dem chinesischen Festland (KFE) . Zu Maé
Vermogen zahlen unter anderem 7, 3 Prozent Aktienanteil an der Alibaba Group.
Zudem besitzt der Geschaftsmann fast die Halfte der Anteilsrechte an der
Mutterfirma des chinesischen Online—-Bezahldienst Alipay.

Gefolgt wird Ma auf dem “Bloomberg Billionaires Index” von Ma Huateng, dem
Griinder des chinesischen Internetunternehmens Tencent. Sein Vermogen fallt
um 5, 5 Milliarden geringer aus als das des Alibaba-Griinders. Li Yanhong, der:
Grinder der Suchmaschine Baidu, belegt Platz 3 unter den Superreichen auf

dem chinesischen Festland.

4+ . Schreiben Sie einen Aufsatz zu folgendem Thema mit ca. 120

Worter ({E3C, £ 18 43):

--Habe ich eine gliickliche Kindheit gehabt?

$ 4

i

7

~
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